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ЗАГРОЗИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ АГРОПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ 

 

Масова міграція населення з територій, де ведуться бойові дії, є найбільш 

значущою трансформацією. Вона призвела до значного зменшення робочої 

сили в цих регіонах та створення диспропорцій у розподілі робочої сили між 

регіонами. Регіональні диспропорції є також значущою проблемою. Вони 

посилюють економічну нерівність між регіонами та створюють додаткові 

труднощі для людей, які шукають роботу. Галузеві дисбаланси призвели до 

скорочення робочих місць у деяких галузях, таких як промисловість, транспорт 

та туризм, що негативно вплинуло на економіку країни та призвело до 

зростання безробіття. Ці трансформації є серйозним викликом для України. 

Однак, запровадивши необхідні заходи, країна може подолати ці виклики та 

створити нові можливості для економічного зростання [1]. 

Російська військова агресія проти України значно послабила вітчизняну 

економічну динаміку. За підрахунками Національного банку, під час війни 

економіка України втрачає 50% «невиробленого» ВВП (тобто кожен тиждень 

коштує національній економіці понад 50 млрд грн, і це не враховуючи втрат від 

руйнувань) [2].  

Натомість, якщо війна триватиме до кінця року, 90% українців (згідно із 

прогнозами ООН) можуть зіткнутися з бідністю та крайньою економічною 

вразливістю (у довоєнний час за межею бідності знаходилося лише 2% 

населення України). При цьому ці загрозливі прогнози є попередніми та можуть 

бути переглянуті у сторону збільшення, адже сьогодні достеменно не відомими 

є тривалість та інтенсивність бойових дій. Натомість поділяємо позицію 

численних експертів та аналітиків щодо того, що одним із головних 

«активаторів» для відновлення України є розвиток бізнесу. 

https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-56-16
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За даними дослідження консалтингової компанії Advanter Group, в 

Україні станом на 13.03.2022 р. не функціонувало майже 86,5% підприємств 

малого та середнього бізнесу, 5,8% підприємств працювали частково, 5,85% 

підприємств зменшили обсяги робіт, і лише у 1,9% підприємств обсяги 

діяльності практично не змінилися. Проведене через місяць бойових дій 

дослідження цієї ж компанії, засвідчило активізацію процесу адаптації 

підприємств малого та середнього бізнесу до умов воєнного стану, зокрема: до 

майже 56% знизилася кількість непрацюючих підприємств; натомість в більш 

ніж 3 рази (до 19,1%) зросла кількість підприємств, які частково відновили своє 

функціонування, а також з’явилися частина підприємств, які наростили обсяги 

робіт – 8,5% (з них 3,8% більш ніж на +40%) [1]. 

Порятунок підприємницького потенціалу, особливо виробничого, 

критично необхідний не лише для підтримки та післявоєнного відновлення 

економіки України, але й для збереження робочих місць та купівельної 

спроможності населення нашої країни. Програма релокації (переміщення) 

підприємств із зони бойових дій у більш безпечні, переважно західні регіони 

України, запроваджена наказом Мінекономіки від 07.03.2022. р. № 391-22, 

стала одним із важливих кроків державного керівництва, направлених на 

допомогу в порятунку підприємницького потенціалу. Підприємства будь якого 

розміру, що перебувають у зоні ризику в зв’язку з бойовими діями, можуть 

безкоштовно перевезти майно та продовжити своє функціонування у одній із 

дев’яти областей – Вінницькій, Волинській, Закарпатській, Івано-Франківській, 

Львівській, Рівненській, Тернопільській, Хмельницькій та Чернівецькій [3]. 

Найбільш вагома частка релокованих підприємств у загальній кількості 

зареєстрованих підприємств у аналізованому періоді спостерігалася у 

Закарпатській області (+1,2%), що пов’язано з однією найвищих кількостей 

підприємств (81 од.), що переїхали на територію області при відносно низькій 

кількості зареєстрованих підприємств (6655 од.). Загалом, варто відзначити 

тенденцію до переміщення підприємств із найбільш економічно активних 

регіонів, на території яких відбувалися/відбуваються бойові дії або межують із 

такими територіями, до регіонів із значно нижчим рівнем економічної 

активності (за виключенням Львівської області), що дозволяє не тільки зберегти 

економічний потенціал держави в умовах воєнного стану, але й відчутно 

пожвавити економічну активність у менш розвинутих регіонах [2]. 
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